
22/2009 
 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN 

 

 

 En la Sala de Sesiones de la Municipalidad de Concepción, a 2 de julio de 2009, siendo 

las 12:40 horas, se da por iniciada la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, convocada  

mediante   Decreto Alcaldicio Nº 578, de 24 de junio de 2009. 

 

 Preside la Sesión la Alcaldesa de Concepción, señora JACQUELINE VAN 

RYSSELBERGHE HERRERA, y actúa como Secretario don MANUEL LAGOS ESPINOZA, 

Secretario Municipal. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 
 
Señor ALVARO ORTIZ VERA 
Señor  ESCEQUIEL RIQUELME FIGUEROA 

Señor  FERNANDO GONZALEZ SÁNCHEZ  

Señora ALEJANDRA SMITH BECERRA  

Señor PATRICIO LYNCH GAETE  

Señor PATRICIO KUHN ARTIGUES 

Señor    CHRISTIAN PAULSEN ESPEJO-PANDO 

 

EXCUSA ASISTENCIA: 

Señor RODRIGO DÍAZ WÖRNER 

  

FUNCIONARIOS ASISTENTES: 
 

Señor MAURICIO GARCIA LARENAS,   Director  Jurídico. 

Señora Mª CECILIA SOTO RIQUELME,   Directora de Comunicaciones. 

Señora MARÍA INÉS LEAL SEPULVEDA, Secretaria Actas del Concejo Municipal. 

 

 



 2 

 

TABLA DE MATERIAS 

 
 
 
1. APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA DE 18 DE JUNIO DE 2009. 
 
2.  CUENTA SEÑORA PRESIDENTA DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
 
3.  INFORME SOBRE GESTIÓN ADMINISTRATIVA (artículo 8 Ley Nº 18.695). 
 
4.  INFORME DE COMISIONES. 
 
5.  OFICIO Nº 04387, DE 19 JUNIO DE 2009, SEÑOR CONTRALOR REGIONAL DEL BÍO 

BÍO, REMITE INFORME FINAL  Nº IF/DIR/VO-4/09. 
6. INCIDENTES.  
 
 
 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
 
Sra. ALCALDESA: En nombre de Dios se abre la Sesión. 
 
 
1. APROBACIÓN ACTA SESIÓN ORDINARIA DE 18 DE JUNIO DE 2009. 
 
Sra. ALCALDESA: El primer punto de la Tabla es la Aprobación del Acta de la Sesión 

Ordinaria de fecha 18 de junio pasado, pero como  esta Acta fue repartida sólo el día de hoy, 
sugiero dejarla pendiente para la próxima Sesión.  

 
 
2.  CUENTA SEÑORA PRESIDENTA DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
 
Sra. ALCALDESA: El punto  2 es la Cuenta de la Alcaldía. 
 
 
2.1.  LANZAMIENTO “PROGRAMA APOYO AL AHORRO PARA LA VIVIENDA 2009.” 
 
Sra. ALCALDESA: Tengo que contarles que el día viernes 26 de junio, en la tarde, se llevó a 

cabo el lanzamiento  del Programa Apoyo al Ahorro para la Vivienda.  
 
 
2.2.  CEREMONIA CELEBRACIÓN DEL DIA NACIONAL DEL BOMBERO VOLUNTARIO. 
 
Sra. ALCALDESA: Y el día domingo 28, a las 11:00 horas,  junto con algunos Concejales 

asistimos a la Ceremonia de celebración del Día Nacional del Bombero Voluntario, que se realizó 
en el Teatro Concepción y un posterior desfile.   

 
 
3.  INFORME SOBRE GESTIÓN ADMINISTRATIVA (artículo 8 Ley Nº 18.695). 
 
Sr. SECRETARIO MUNICIPAL:  Se envió a los señores Concejales el Oficio Alcaldicio Nº 

773, de fecha 25 de junio pasado, por el cual se remite Informe de Gestión del Tercer Juzgado 
de Policía Local por el periodo comprendido entre Marzo y Mayo de 2009. 
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4.  INFORME DE COMISIONES. 
 
 
Sra. ALCALDESA:  En el punto  4 no hay informe de Comisiones, de modo que pasamos de 

inmediato al punto 5 de la Tabla. 
 
 
5.  OFICIO Nº 04387, DE 19 JUNIO DE 2009, SEÑOR CONTRALOR REGIONAL DEL BÍO 

BÍO, REMITE INFORME FINAL  Nº IF/DIR/VO-4/09. 
 
Sr. SECRETARIO MUNICIPAL:  El Secretario Municipal recibió el Oficio Nº 04.387, de 19 de 

junio de 2009,   recibido  el día 25, del señor Contralor Regional del Bío Bío, cuyo texto es el 
siguiente: 

 
“El Contralor Regional que suscribe remite a Ud. copia del informe final IF/DIR/VO-4/09, 

evacuado por este Organismo Contralor, con motivo de la visita efectuada a la 
Municipalidad de Concepción, con la finalidad que, en su condición de Secretario 
Municipal, se sirva darlo a conocer al Concejo Municipal en la primera sesión que lleve a 
cabo tal Órgano; acorde lo dispuesto en el artículo 55 de la ley Nº 18.695, Orgánica 
Constitucional de Municipalidades. 

 
El cumplimiento de la gestión citada deberá informarse a la brevedad a este Organismo 

de Control”. 
 
Este Informe se refiere a la Inspección Técnica que se hizo a obras que ejecuta la 

Municipalidad y  hay dos partes: Observaciones Generales y Observaciones Particulares. 
 
Las Observaciones Generales son de índole administrativo que se van a poner en práctica en 

breve. 
 
Respecto de las Observaciones Particulares, se refieren a dos obras, lo que ha sido 

contestado por la señora Alcaldesa, habiéndose remitido todos los antecedentes, oficios, 
informes técnicos, contratos, modificaciones de contrato, todo lo cual justifica la demora en la 
ejecución de una obra, que se ha producido por razones de orden técnico. 

  
Sra. ALCALDESA:  Nuevamente nos vimos beneficiados por las fiscalizaciones aleatorias que 

hace la Contraloría. 
 
 
6.  INCIDENTES 
 
6.1.  COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA – CASO MERCADO CENTRAL 
 
Sr. ORTIZ:  Dos cosas, primero recordar que hoy día hay Comisión de Infraestructura, a las 

18:00 horas, para ver el tema Mercado. 
 
 
6.2.  POSTULACIÓN A PREMIO BICENTENARIO DE DON GONZALO ROJAS. 
 
 Sr. ORTIZ:  Segundo, que nos llegó copia de una carta dirigida a la señora Alcaldesa en la 

que la Universidad del Bío Bío nos pide apoyar la postulación de don Gonzalo Rojas para el 
Premio Bicentenario. 

 
Sra. ALCALDESA:  Sí, eso lo aprobamos la semana pasada, pero usted no pudo asistir a 

Sesión, recibimos sus excusas.  El Concejo aprobó por unanimidad la postulación y el 
reconocimiento.  

 
6.3.  CAMBIO DE FECHA DE SESION ORDINARIA 
 
Sr.  SECRETARIO MUNICIPAL:  Quiero recordar que la próxima Sesión Ordinaria de Concejo 

corresponde el día 16 que es festivo, por lo tanto, esa Sesión debería celebrarse el día  
miércoles 15 o el día viernes 17. 
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Sra. ALCALDESA: Yo creo que el viernes es un mal día porque es sándwich y muchos 

quisieran tomarse el día viernes, me parece que es más prudente clebrarla  el día miércoles 15.  
 
Sr. SECRETARIO MUNICIPAL:  Así se acuerda por unanimidad. 
 
Sra. ALCALDESA: No habiendo más temas que tratar se levanta la Sesión, muchas 

gracias.  
 
Se levanta la Sesión siendo las 12:45 horas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  JACQUELINE VAN RYSSELBERGHE HERRERA 

                                                                                          ALCALDESA  
 
 
 

MANUEL LAGOS ESPINOZA 
  SECRETARIO MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 CONCEPCION, 25 de junio de 2009.-  

 


